



姐妹仨合影,从左至右分别是老三、老二、老大。

三胞胎同过本科线都报免费师范 为减轻家里负担,填好志愿就去打工

“老大理科558分,老二理科549分,老三文科503分……”伴随着2016年山东夏季高考成绩的揭榜,家住安丘的朱效敬朱京玉夫妇的电话就没停过,每次通话的内容无外乎围绕着这一句话。这一切都源于家里的三胞胎女儿朱子晓、朱子晴、朱子阳,三个孩子两个学理科,高考成绩均超一本线,小女儿学文科,成绩也过了二本线。朱效敬夫妇双双下岗,为了给家里减轻负担,三胞胎姐妹花都填报了聊城大学的免费师范生专业。

本报记者 刘蒙蒙
通讯员 张振升

得知高考成绩 全家沸腾了

6月29日,记者在安丘见到了朱子晓、朱子晴、朱子阳姐妹。1998年出生的三姐妹穿着不同款式的服装,都戴着眼镜。姐姐朱子晓和朱子晴长得比较像,妹妹朱子阳个头略高一些。

“当时我是第一个查成绩的,听着电话里报出总成绩后,心里一下子就踏实了,因为一直想的只要能过一本线就行了。”朱家老二朱子晴告诉记者。

老大朱子晓因为在学校一模、二模、三模时,考试成绩都不如妹妹考得好,心里一直比较有压力,听到电话里传来妹妹的高考成绩,难免有点小紧张。伴随着话务员报出558分的总成绩时,朱子晓心里有一种难言的激动与兴奋。

24日是山东高考成绩放榜的日子,全省考生和家长都在查询高考成绩,拥堵的网络和

一直占线的电话,让老三朱子阳查起成绩来并不像姐姐那么顺利。老二朱子晴总算拨通了查询热线,为妹妹查询成绩。

“503分!”全家人当时沸腾了,三姐妹都过了本科线。

在安丘关王老家的爷爷得知三个孙女成绩都过本科线时,在电话里说要去买鞭炮为孙女庆祝。

姐妹俩同桌 学习上“赛跑”

初中毕业后,三姐妹都考取了安丘一中。提及当年文理分科时,朱效敬说,考虑到老三朱子阳初中数学成绩不是很好,经过一番考虑后,朱子阳选择了文科,两个姐姐选择了理科。

巧合的是,朱子晓和朱子晴还被分到了同一个班里。为了让姐妹两个相互促进提高,班主任老师还特意安排姐妹两个坐同桌。

“肯定有压力啊。”当记者提及两个人在同一个班里还同桌有没有压力时,老二朱子晴脱口而出,“平日都是姐姐学习

好,老师经常找我谈话,让我好好学习,也许这种压力也是一种动力吧,让我一直不断地努力学习。”

在交谈中,朱子晓告诉记者,她们两个在班中的成绩基本上处于二十多名,今年高考也算是正常发挥,在班级中差不多还是这个名次。“我们班全班63人,进一本线的有39人。”朱子晓说。

“老大老二学习成绩比较稳定,基本上就维持在二十名;老三一模二模三模时成绩都在学校划的模拟线上下三分左右,成绩一直比较让人担心。”朱效敬告诉记者,成绩公布后,朱子阳的班主任老师还特意打电话祝贺,孩子能考出这个成绩已经很不错了。

三个孩子成绩都过了本科线,这在当地成为一段佳话,很多邻居朋友都问朱效敬朱京玉夫妇的教子经验,朱效敬满脸笑容说,“我一个技校毕业的,孩子学习方面还真没帮上多少,因为经济原因也没给孩子报辅导班,都是三个孩子自己学出来的。”

在朱效敬家里,记者看到

姐妹三个住一间卧室,一人一张单人床,一人一张书桌。姐妹三个每次放学回家都会讨论学习上的一些问题。

“孩子能考出这个成绩,还真得好好感谢孩子的老师。”朱效敬告诉记者,考虑到他们家三个孩子的情况,学校老师建议三姐妹每天回家后都研究一套数学题,如此一来,既提高了老三的数学成绩,对老大老二也是一种促进。

“基本上就是我们两个理科生辅导妹妹这个文科生。”老二朱子晴调皮地插话,引得妹妹朱子阳在一边咧嘴笑。

朱效敬说,三个孩子平时都比较听话,学习上从来也不用赶着学,初中时放学回家就是先做作业,做完作业才洗手吃饭。高中学业紧张了,每天回家三个人也是聚到一起学习。

父母都下岗 姐妹仨早当家

朱效敬告诉记者,他和爱人都是下岗职工,主要靠在外打工赚钱养家,家庭经济条件一般,每年供应三个孩子读书

得两万元左右。如今三个孩子要上大学了,学费和生活费加起来,一年得三万元左右,无疑会增加家庭负担。

为了给家里省钱,减轻父母的负担,姐妹三个同时选择了免费师范生。三个人分别填报了聊城大学免费师范生的生物科学专业、英语专业、汉语言文学专业。

“选择免费师范生可以为家里减轻一些经济负担,将来也能好就业,别再让家人辛苦。”话语中,三个孩子显得格外懂事,体贴父母。

考驾照、旅游,成为很多准大学生选择。姐妹三个却早已谋划好了这个假期,“填好志愿后,我们就出去打工,工作已经找好了,在一家商场兼职,过两天就去上班;赚点生活费是一方面,也算是一次生活历练吧。”

对此,朱效敬也有自己的想法,家庭经济条件所限,没办法去远的地方旅游。如果三个孩子都录取了,等孩子快入学时,一家人提前两三天赶到学校所在城市转一圈,也算是一种别样的家庭旅游。

错将杀虫剂当酵母,一家四口中毒 送医治疗后脱险

本报泰安6月30日讯(记者 路伟) 30日,泰安新泰宫里镇一名老太误将杀虫剂当成酵母,和在面里,一家四口吃过饭后出现中毒症状,被救护车送到医院治疗。幸运的是,四人中毒均不严重,没有生命危险。

30日下午3点半左右,泰山医学院附属医院三辆救护车开往新泰市宫里镇一个村子里。在此之前,医院接到求救

电话称,当地有几人出现中毒症状需要救治。

医护人员赶到现场后,发现中毒的是一家四口,一名老年女子,一个十一二岁的小姑娘,还有两个七八岁的男孩。老年女子是三个孩子的奶奶。四人吃过午饭后开始出现不同程度的恶心、呕吐症状,当天四人的午饭是奶奶做的,并未吃过其他东西。最后终于找



医护人员将中毒者送往病房。本报记者 路伟 摄